

# “蜀道”艰难 山东男篮客场惨败

## 95:105不敌四川金强 三外援得分没有对方一人多

本报综合消息 1月15日晚，山东高速男篮在成都又一次体会到了“蜀道难”，客场以95:105不敌四川金强男篮。本场比赛，山东男篮三名外援出战，但只有沙约克发挥出了正常水平(21分6篮板3助攻)，吉伦沃特和阿曼德状态都不好，两人加起来一共得了15分，三分球5投0中。反观四川队，核心小后卫高登打满全场，贡献了全场最高的42分，外加7个助攻和3个篮板。有球迷赛后评论说，山东男篮其实就缺一个像高登这样的小外援。

高登打满全场拿下42分  
山东男篮最需要这样的外援

主场对阵山东男篮之前，四川队本赛季只赢了3场球，但他们上一场主场以2分的优势险胜浙江广厦，士气正佳。本场比赛，在高登的带动下，四川队国内球员也发挥出了很高的水平。山东男篮首发阵容和上一场相比有所微调，贾诚取代陶汉林先发出场。四川队方面，本赛季从山东男篮租借的朱荣振和杨林祎都没有进入出场名单。比赛开打不到3分钟，陈培东就因防守四川队外援高登出现两次犯规，结果被陈政璋换下。首节在开局7:13落后的情况下，山东队连得8分，以



山东男篮球员(白色球衣)与四川金强球员在比赛中拼抢。

15:13反超比分，第一节以24:22领先。不过此后的三节比赛，山东男篮每一节都输给了四川队。尤其是第二节，山东队开局投篮屡试不中，4分钟仅靠罚球拿下2分，四川队趁势打了一波15:2，以35:26反超。此后吉伦沃特因对裁判判罚不满，又吃到一次技术犯规。第四节比赛，高登再次率先投中三分，四川队打出一波

11:3的小高潮，将领先优势扩大到17分。此后陶汉林6次犯规被罚下场，虽然大比分落后的山东男篮没有放弃，一度将比分追至89:95，但山东男篮最终没能实现逆转。本场比赛山东男篮在篮板上赢了对手10个，之所以输掉比赛，问题还是出现在投篮命中率上。值得一提的是，本场比赛山

东男篮三名外援得分加起来只有36分，还不如四川队的高登一人多。可以说高登以一己之力，带领四川队取得了连胜。今年32岁的高登依然还有如此充沛的体力和惊人的拼劲，确实值得学习。本赛季高登出场30次，场场首发，场均出场39.2分钟，可以贡献32.9分4.9篮板7.8助攻，他其实就是山东男篮最需要的外援类型。

丁伟认为输在心态  
张德贵称赢在防守

客场输给四川队后，山东男篮主教练丁伟也是非常遗憾。在赛后发布会上，丁伟表示，赛前分析这是一场比较难打的比赛，山东男篮还是要立足于拼，应该说这场球山东队篮板和防守还不错，但比赛的过程和结果都不理想。丁伟认为，山东男篮这场比赛输在心态上，遇到困难后状态调整得不好，追分的关键时刻还出现了低级失误。

率队取得本赛季首个两连胜后，四川队主帅张德贵点出了本队赢球的关键，那就是防守。张德贵透露，本场比赛四川队对吉伦沃特重点布置了有针对性的防守，另外一个防守重点就是防三分，都取得了比较理想的效果。

打完客场对阵四川队的比赛后，接下来山东男篮将迎来连续三个主场比赛，1月17日对阵天津队又是一场关键的卡位战。

另据了解，本赛季CBA全面恢复了主客场赛制，常规赛赛程长达52轮，进入2024年，CBA常规赛赛程已经过半，季后赛门票之争日趋激烈，赛场上也屡次出现违反赛风赛纪的现象。截至1月14日，CBA公司今年已经开出3张罚单。



1月14日，奥沙利文夺冠后与奖杯合影。

## 奥沙利文第8次摘得斯诺克大师赛桂冠

成为大师赛最年轻冠军  
同时还保持着大师赛最年轻冠军纪录

新华社伦敦1月14日电 世界排名第一的奥沙利文14日后居上，以10:7击败卡特，第8次夺得邀请世界前16名参加的斯诺克大师赛冠军。

48岁的奥沙利文这一周来并不在最佳状态，他四分之一决赛胜出后直言自己表现其实很糟糕，甚至有些“连累”对手发挥更差。而14日的决赛一开始，“火箭”似乎也没有展露昔日峥嵘的意思，一番你来我往以后以3:6落后。

然而，天赋异禀的奥沙利文随后也就用了不到40分钟，连扳三局让卡特的领先优势荡然无存。虽然卡

特也以一记单杆127分再次占先，但奥沙利文连下四城终结战斗。

“我也不知道我怎么就赢了，但我已竭尽全力，我试图打得尽可能从容一点，然后困住阿里(卡特)。”奥沙利文赛后说。他由此成为大师赛最年轻的冠军，而他同时还保持着大师赛最年轻冠军的纪录——19岁。

今年的大师赛有了丁俊晖、张安达两位中国球员出战，但两人都止步首轮。第一次出战大师赛的张安达2:6不敌墨菲。名将丁俊晖虽然打出单杆满分，但不足以阻止奥沙利文凭借6:3的比分闯进八强。

4:1战胜巴塞罗那  
皇马第13次加冕  
西班牙超级杯

本报综合消息 北京时间1月15日凌晨，在沙特阿拉伯首都利雅得举行的2024年西班牙超级杯决赛中，皇家马德里以4:1战胜巴塞罗那夺得冠军，队史第13次捧起该项赛事奖杯，维尼修斯上演“帽子戏法”。

比赛刚一开场，皇马即对巴塞罗那球门发起连续冲击，第7分钟，维尼修斯获得单刀球机会，他摆脱门将打空门得手。第10分钟，皇马撕开巴塞罗那防线，罗德里戈右路拿球下底传中，维尼修斯中路包抄铲射得分，皇马2:0领先。

第33分钟，巴塞罗那凭借莱万多夫斯基在皇马禁区中路的一脚抽射扳回一球。但皇马随即在第39分钟获得点球机会，维尼修斯一蹴而就，上演“帽子戏法”。第64分钟，巴塞罗那球员在本方禁区解围失误，将球踢至罗德里戈脚下，后者轻松推射得分，将比分定格在4:1。

在此前进行的两场半决赛中，皇马和巴塞罗那分别战胜了马德里竞技和奥萨苏纳。

## 男足亚洲杯首轮小组赛 伊朗“爽”赢 中国香港憾负

新华社多哈1月14日电 14日，卡塔尔男足亚洲杯首轮小组赛继续进行。日本队险胜，中国香港队留憾，伊朗队“爽”赢。

作为亚洲足坛“霸主”，曾四夺亚洲杯冠军的日本队现世界排名第17位，比越南队高出77位，这场比赛在赛前被认为将会一边倒，但比赛走势并非如此。

第11分钟，南野拓实推射破门，日本队1:0领先。好景不长，五分钟后，越南队的阮庭北以一记“回头望月”般的头球将比分扳

平。好戏继续上演，第33分钟，日本队门将铃木彩艳扑救失误，范俊海打空门得手，越南队2:1反超。落后的日本队明显提速，第45分钟，南野拓实接远藤航传球，完成“双响”。上半场补时阶段，南野拓实助攻中村敬斗，后者的“世界波”助日本队再度领先。第85分钟，仅替补登场一分钟的久保建英便助攻上田绮世破门，将比分定格为4:2。

日本队球员伊东纯也赛后说，对手的定位球给他们敲响了

警钟。

与阿联酋队一役是中国香港队自1968年之后回归亚洲杯的首战。但中国香港队总体表现较紧，上下半场各送对手一粒点球。第34分钟，中国香港队的周缘德手球送“黄点套餐”，阿德尔罚进点球，阿联酋队一球领先。第49分钟，艾华顿传中，陈肇钧抢点扳平。第52分钟，苏丹补射破门，阿联酋队再度领先。全场补时阶段，陈晋一犯规送点，加萨尼罚进点球，最终阿联酋队3:1取胜。

中国香港队主教练约恩·安德森对比赛结果表示遗憾。他说，球队充满活力，打出了压迫性，创造了很多机会，为球队感到自豪，但今天很不走运，在欧洲足坛，那两个点球根本不会判。

面对巴勒斯坦队，伊朗队赢得很“爽”。伊朗队安萨里法德、哈里扎德、加埃迪、阿兹蒙各入一球，赛亚姆为巴勒斯坦队扳回一城。